

公司名下货车多次超载且拒绝整改 负责人获刑

法院:明知存在重大事故隐患却拒不整改,构成危险作业罪

本报记者 陈贞妃 实习生 叶凯昱
通讯员 徐柳琳 胡孟祥

“以前从来没听说过车辆超载会被判刑……早知道后果这么严重,我肯定在收到责令改正通知书的时候就及时整改了。”近日,因公司车辆多次超载被查且拒不整改,永康市某渣土运输有限公司负责人俞某被永康市人民法院判刑。

今年1月2日晚,俞某公司的一辆货车因超限超重被查获。经过磅,该货车总质量104.42吨,超载236.8%。

“短短3个月,他们公司已经有3辆货车因超限超重被查获了。曾经责令他们整改,却还是以身试法。”警方表示。

原来,早在去年10月16日,俞某公司的2辆货车曾因超载100吨以上的违法行为被永康市公安局查获。永康市交通运输局曾向俞某送达责令改正通知书,责令公司于同年12月8日前整改完毕。

收到责令改正通知书后,俞某不但没有深刻反省加以整改,反而心怀侥幸,在日常经营中仍采取默许的态度,对公司名下其它货车超载运输违法行为放任不管,导致所属车辆再次被查获。

俞某的行为已经涉嫌危险作业罪。今年1月5日,永康市公安局对俞某展开立案侦查。当日,俞某主动到案配合调查,并将公司名下其余存在加装情况的货车挡板全部拆除。

日前,永康法院对该案进行了审理。“2023年10月1日,《道路运输企业和城市客运企业安全生产重大事故隐患判定标准(试行)》正式实施,规定公司所属货运车辆运输过程中违法装载导致车货总质量超过100吨的,应当判定为重大事故隐患。”承办法官表示,“超载超限车辆不仅严重破坏公路、桥梁等公共设施,还会导致车辆爆胎、制动或转向失灵、侧翻等,容易引发道路交通事故。俞某明知车辆超载存在重大事故隐患却拒不整改,虽然未发生重大伤亡事故,但仍有造成其他严重后果的现实危险,因此构成危险作业罪。”

最终,俞某被依法判处有期徒刑6个月,缓刑1年。

热心为好友儿子说媒
实则盯上好友“钱袋子”

通讯员 葛春瑶 徐晰玙

好友介绍的靠谱相亲对象,竟然是好友虚构的。近日,开化县人民法院审理了一起诈骗案,案件当事人贾某编造适婚女子为多年好友的儿子介绍对象,骗取10万元并挥霍一空。

据了解,男子贾某和王某系多年好友。王某的大儿子小王今年35岁,尚未结婚,这让王某头疼不已,时常在贾某面前诉苦,也经常提及让贾某帮忙介绍对象。

说者无心,听者有意。2022年12月,贾某找到王某,说要给小王介绍对象。这对象条件还很不错,不仅自己家里是拆迁户,而且人在杭州工作,还准备在杭州买房定居。

王某一听欣喜不已,催着贾某尽快安排两人见面。结果贾某说,女方虽然也很满意小王,但是她最近在杭州准备买房的事情,实在抽不出时间赶回开化相亲。贾某还说起了女方的烦心事:因为家中刚拆迁,钱都用在了拆迁房的装修中,资金还没回笼。女方爸妈已经卖了一套拆迁房给女儿当作杭州买房的首付,但是还差10万元。贾某游说王某,说反正双方要谈婚论嫁,不如就先借女方10万元,这样也能给对方留个好印象。

一开始,王某还是有点犹豫的,但禁不住贾某的再三游说,加上贾某说的女方条件如此优秀,以及对贾某多年友情的信任,他最后还是将10万元汇到贾某提供的所谓女方的账户上。殊不知,这10万元打入的其实就是贾某的账户,这些钱很快被他挥霍一空。

而汇了钱的王某一开始并没有意识到有问题,只是反复催促贾某安排双方见面。一直没有下文后,王某按照贾某提供的联系方式打电话给女方,结果对方显示为空号,于是王某便前往派出所报案。警察调查后发现,所谓的对象是贾某编造的,根本就不存在这么一个人。

而且,贾某还不止骗了王某。2019年至2023年期间,贾某还以能帮忙办理贷款为由,另外骗了两人2.6万元。

近日,开化法院经审理后认为,被告人贾某以非法占有为目的,以虚构事实、隐瞒真相的方法骗取他人财物,数额巨大,其行为已构成诈骗罪,判处贾某有期徒刑2年7个月,并处罚金4万元。

法官提醒:

婚恋关系是构成社会细胞、家庭单元的基础关系,应该是纯粹的、坚实的。但凡以借钱证明真心的都是陷阱,切莫因娶妻心切而轻信他人之言,给不法分子以可乘之机。凡是涉及借钱、汇款,务必要擦亮双眼,保持清醒,以免掉入陷阱。

乡村旅游好去处

农业农村部近日在浙江省长兴县举办2024中国美丽乡村休闲旅游行(春季)推介活动,现场发布浙江长兴访茶观花和美乡村游、陕西西安市长安区踏春赏花游等60条春季精品线路,以及江西安源十里花溪、湖北木兰花乡等185个精品景点。

新华社 商海春 作



遇上门“服务”要警惕

有人冒充燃气公司工作人员非法获利

通讯员 鲍盛旭

刚换的新管子,怎么就漏气了?近日,家住台州市椒江区翠华小区的李阿婆准备做饭时,闻到一股刺鼻的气味,立即向台州中燃城市燃气发展有限公司反映。由此牵出一起两人冒充燃气公司工作人员,上门“服务”非法获利的案件。

当日11时许,李阿婆家中来了两个身穿蓝色工作服、胸口挂着工作证、一口外地口音的男子。他们自称是燃气公司工作人员,以检查燃气漏气为由,进入阿婆家的厨房进行“检测”。没多久,他们告知李阿婆,她家燃气的塑料管和燃气阀门有“问题”,需要更换,合计328元。考虑到用气安全,李阿婆同意了。13时许,李阿婆准备做饭,刚打开燃气阀门,就闻到了刺鼻的燃气味道。她赶紧打通中燃燃气公司电话。燃气公司师傅上门后检测发现,新的管子和燃气阀门之间接口处没有放胶垫,这才导致漏气,且师傅一眼

看出这个不是中燃公司的正规产品,存在安全隐患。中燃公司马上向区综合行政执法局汇报情况,执法局向白云派出所报了案。

接警后,白云派出所高度重视,立即安排人员侦查。3月22日21时许,民警在白云街道一宾馆将林某彭、林某广叔侄俩抓获。

经审讯了解到,今年33岁的林某彭是河南许昌人,在老家从事燃气维修工作。

3月18日,他和叔叔林某广到椒江后发现老小区里住着很多老年人,便萌生了通过更换波纹管、自闭阀等燃气设备挣钱的想法。

为取得居民信任,两人特地去广告公司打印了标有“中国燃气”和“隐患排查员”字样的证件,冒充燃气公司工作人员,以排查燃气隐患为借口,向居民推荐更换燃气设备。短短两天,两人就更换了6户人家的燃气设备,非法获利近2000元。

目前,公安机关已依法对林某彭、林某广予以行政处罚。

了解情况后,椒江区综合行政执法局第一时间组织燃气公司人员,对两人所到过的翠华小区、中山小区、花园新村、开元小区等进行地毯式排查,竭力消除潜在的安全隐患。

椒江区综合行政执法局城管科科长戴亦侃说,针对上门排查但用户不在家的情况,燃气公司也向用户发送了警示短信告知此事。“若存在被假冒人员上门更换过的,用户要及时上报过来,燃气公司会安排工作人员上门检测。”

“我们要求燃气公司加强人员管理和安全宣传,上门服务时做到穿戴规范、主动亮证,并提供相应的票据。特别是集中巡检到某小区时,可通过物业提前告知安检事宜,让小区用户心中有数。”戴亦侃提醒,燃气用户也要提高安全防范意识,注意甄别此类诈骗手段,如有疑问及时拨打燃气公司热线电话查询证实,谨防上当受骗。

